

繼日前旺角博思醫療診斷中心兩員工被確診者傳染後，天水圍私家醫生吳小春亦因曾為確診者診症而染病，其診所暫停營業至下月5日，以便消毒清潔，職員須檢疫。他有參與醫管局普通科門診公私營協作計劃，跟進約400名公立醫院病人，醫管局會聯絡受影響病人跟進安排，並呼籲曾在吳小春傳染期（本月19日或之後）到診所求醫的病人接受檢測。此外，昨日再多兩座大廈分別累計3個單位出現確診個案，包括觀塘花園大廈玉蓮臺及油美苑潤美閣，衛生署將向住戶派發樣本樽。

**衛**生防護中心傳染病處主任張竹君昨日表示，在天水圍俊宏軒商場開設診所的私家醫生吳小春，分別於本月15日和18日為同屬一個家庭的兩名病人應診，期間吳小春曾為病人檢查喉嚨和聽肺，其後兩名病人確診。

#### 口罩面罩或清潔不徹底

吳小春知悉後，在本周日（20日）自行到臨時檢測中心接受病毒檢測，翌日出現喉嚨痕並確診，同日為他最後工作日。張竹君指出，吳小春診症時有按防感染指引戴口罩和面罩，但或因清潔不徹底而受感染，「睇喉嚨當然（病人）沒戴口罩，聽肺都可能有啲緊密接觸，因為都可能叫佢呼氣吸氣，始終感染控制措施都要做足，卸下保護裝備嘅時候要小心，又要洗手，戴番時候又要小心，所以做過很多次之後，有機會一次半次做漏咗，唔自覺咁有啲傳播都唔出奇。」她表示，在診所工作人士都要接受檢疫，患者在確診前仍有上班，會要求本月19日或之後曾到診所人士接受檢測。

醫管局總行政經理（質素及標準）劉家

**專家：百萬人打疫苗僅一過敏** 政府將採購三款新冠肺炎疫苗，香港過敏科醫學會及香港過敏協會指，對一般市民而言，接種任何一款新冠疫苗都是利多於弊，但過敏體質人士，通常對疫苗中用作防腐的輔料類成分有不良反應，據學會了解輝瑞的mRNA疫苗疑含有一種防腐輔料「聚乙二醇」，而政府採購的復星BioNTech也使用mRNA的疫苗技術，故協會建議政府要求藥廠交代疫苗具體成分，讓市民可參考。

過敏協會執委李曦說：「疫苗一般來說非常安全，對輔料類成分過敏是極之罕有。以前其他疫苗的經驗亦一樣，100萬人（注射）有1人（過敏）。」學會強調，本港將使用的三種疫苗都經過第三期臨床測試，但個別人士或對聚乙二醇有過敏反應，故強烈建議政府立法，包括要求將所有輔料類成分完整列在藥品標籤，並建議市民接種後由醫護觀察30分鐘，確保無敏感才離開。

# 為兩疫者睇症 西醫「失守」中招

## 診所暫時停業籲病人檢測 多兩疫廈派樽

■觀塘花園大廈玉蓮臺累計7人確診，昨仍有居民在樓下除口罩。



獻指，吳小春有參與醫管局普通科門診公私營協作計劃，目前照顧約400名病人，局方會聯絡每名受影響病人，按其意願，安排轉換私家醫生，或到普通科門診就醫。

另外，早前派樽的平田邨平誠樓昨日再多兩名住戶初步確診，累積涉及5個單位，若他們最終確診，該大廈住客須要接受強制檢測。昨日再多兩座大廈分別累計3個單位有確診個案，衛生署會向住戶派發樣本樽。當中包括觀塘花園大廈玉蓮臺本月底有3個單位，累計7人確診，其中兩個單位同層；而油美苑潤美閣有3個單位，累計4人確診，其中兩個單位與較早前機場警員確診個案相關。

#### 昨日疫情重點

##### 疫廈個案

筲箕灣明華大廈A座	增1宗
藍田平田邨平誠樓	增2宗初確
觀塘花園大廈玉蓮臺	累計7宗 (涉3單位)
油塘油美苑潤美閣	累計4宗 (涉3單位)

##### 爆發群組（部分）

跳舞群組	增1宗
港珠澳大橋群組	增1宗

資料來源：衛生防護中心

## 張建宗率團赴深洽防控疫情

政務司司長張建宗昨日率領3名政府專家顧問及多名官員包括食物及衛生局局長陳肇始，到深圳與國家衛生健康委員會副主任雷海潮等內地官員及專家，就香港新冠肺炎疫情舉行專題交流會議。會議上，內地專家就當前全球及內地疫情形勢的研判、抗疫工作的策略和政策措施等分享意見。兩地專家亦就多項具體防控措施，包括外防輸入、病毒檢測、健康碼使用管理等進行交流。內地專家介紹了內地新冠病毒疫苗研發使用情況，並就相關議題與香港專家交換意見。

張建宗在會上感謝中央政府一直以來對香港防疫抗疫工作的大力支持，包括支援「普及社區檢測計劃」順利進行，協助香港增設社區治療設施和興建臨時醫院，以及同意在有需要時預留一定數量的內地疫苗供香港市民使用。他續指，嚴控疫情是香港的頭等大事，特區政府將繼續全力落實「外防輸入」、「內防擴散」的政策，全方位遏制疫情。雙方專家透過是次會議增進專業交流，亦對香港防疫抗疫策略有所幫助。

#### 譚耀宗請求中央冀援港抗疫

另外，十三屆全國人大常委會第二十四次會議昨日起一連五日在京舉行。全國人大常委譚耀宗昨日表示，他已致函全國人大常委會委員長栗戰書，信件由譚耀宗和民建聯主席李慧玲聯署，請求中央人民政府派員支持香港特區的抗疫工作，包括再向香港派出核酸檢測支援隊，組建「氣膜火眼實驗室」；請求中央向香港提供更多新冠疫苗；同時建議容許已經接種疫苗、並經醫療單位證明其體內已產生病毒抗體的香港居民，前往內地可以豁免14日隔離檢疫。

## 36檢疫酒店運作順暢



■酒店設檢疫旅客專用通道。

指定檢疫酒店計劃昨起全面實施，36間指定酒店只可接待外國地區抵港的旅客作強制檢疫用途。政府發言人表示，專責隊伍已到各指定酒店巡查，檢疫安排至今運作順暢。據了解，36間指定檢疫酒店目前共提供約1.2萬間不同價格和種類的房間，經衛生署、機電工程署、屋宇署等部門核查，在設計、設施和工作流程上均符合感染控制要求。酒店須確保檢疫人士在檢疫期間不得離開房間，亦謝絕訪客探訪。

政府亦由本月18日起安排入住指定檢疫酒店人士乘專車直接前往酒店。

## 航空僱員乾塘 工會倡發津貼



■失業人士於記者會上訴苦。

第四輪防疫抗疫基金撥款申請日前獲立會通過，惟基金側重支援企業，最受疫情打擊的航空業僱員難以個人身份申請資助。香港民用航空事業職工總會調查發現，三成受訪僱員因為航空公司安排無薪假或被裁員，已轉行另謀出路；另有四成受訪者家庭收入減少30%或以上。該會主席李永富坦言，「情況再冇改善的話，工人可能再捱三四個月就（積蓄）乾塘。」工會建議，政府向航空業工人發放停工津

貼或每月3,000元的現金援助，為期3個月。

另外，工聯會九龍東總幹事鄧家彪指出，疫情沒有令物價下跌，但全港家庭收入卻大減，根據統計處數據今年第三季家庭入息中位數為33,700元，按年減少2,100元。反映基層家庭物價的甲類物價指數卻升至112.7，升幅遠高於整體物價。他促政府提出有效措施扶貧、防貧，包括提升最低工資水平，放寬在職家庭津貼申請，及設失業援助金支援失業市民。

#### 失業食穀種 全家食杯麵

原本從事室內設計工作的梁先生表示，公司因大部分工作需與內地及海外接洽，疫情「控關」之下工作量大減，公司於2月無奈結業，所有員工失業。梁先生疫情前平均月入25,000元，但現時已逾半年「零收入」，「2月至今只能依靠積蓄生活，每周至少有兩天，一家大細食杯麵及麵包度日。」